

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 心定和尚  
第5341號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005  
02-8787-7828分機22



9 771607 978009

## 訂報最新優惠專案

訂報1年，預繳  
NT\$3,600

- 贈報二個月
- 三陽和諧墨寶
- 法音宣流·MP3播放器
- 法會專案 (請洽各道場)

訂報半年，預繳  
NT\$1,800

- 贈報一個月
- 2015年《三好日誌》

訂報一年以上，加贈  
星雲大師總監修《獻給旅行者365日》一本(請附回郵20元)

優質訂報好禮 數量有限  
馬上來電02-87877828 # 22

## 新聞提要

### A2 焦點

立院解凍  
修憲程序啓動

### A3 綜合/社區

屏東爆禽流感  
300萬顆蛋已售出

### A4 國際/兩岸

查理周刊凶嫌挾人質  
法國草木皆兵

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	31.560	32.102
歐元	37.02	38.05
港幣	3.966	4.157
日圓	0.2587	0.2697
人民幣	5.038	5.203

註：新台幣昨收31.936元 升值7.0分  
台灣銀行提供

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	9215.58	▼ 22.45
台灣店頭市場	138.98	▲ 0.25
東京日經	17197.73	▲ 30.63
香港恆生	23919.95	▲ 84.24

# 聽聲辨位 乒乓出自信

### 哈爾濱特教學校桌球隊 跨越視障 黑暗中揮拍 見到「光明」

教練馬越(左)正在指導視障小球員。圖/新華社



【本報綜合報導】打桌球，可鍛鍊人的反應能力和戰術意識，尤其需要好眼力。在大陸哈爾濱市特殊教育學校有一支「乒乓」球隊，隊員都是二、三年級的視障生，他們只能在黑暗中揮舞球拍，感受大陸國球的魅力。

盲人桌球的球桌形狀、大小與專業的大致相同，只是兩側豎起了一公分的邊界，以判定球是否出界。球桌中間的攔網離案有一顆球的高度，回球時，球是從網下穿過去的，不像「正常桌球」是越網而過的。球拍和球也都是特製的；拍子較大些、兩邊不黏膠皮，球內有個類似金屬的小東西，球員就是靠球滾動時發出的聲音，「聽聲辨位」，把球推對對方區域，算是完成一次進攻。

八歲的華天玉上場了。她戴著眼罩、微微側著頭，耳朵衝著前方。比賽開始，屋裡瞬間安靜了下來，拍子在桌上推動著，球兒一來一回；認真的神情顯示她對這項運動的喜愛。

教練馬越表示，這支球隊是二〇一四年十月組成，共有十多個隊員。孩子眼部都有不同程度的損傷，比賽時都要戴上眼罩。其中年齡最大的是十七歲王朝陽，二〇一三年還參加了省級身障人士運動會的「乒乓」球賽。馬越說：「乒乓球帶給這些視障孩子無限希望，他們透過乒乓球，不僅鍛鍊了身體、感受到運動的快樂，也打開他們封閉的世界，增強自強自立的信心，在這裡和同伴們合作、交流，帶給他們不一樣的「光明」。」



大陸哈爾濱市特殊教育學校「乒乓」球隊，聽聲辨位打球。

小球員在發球前用手觸摸邊緣，以確定發球位置。圖/新華社

## 星雲說偈

文/星雲大師

未解甚深經，勿言非佛說，若作如是言，受最苦惡報。

有些佛教徒或者研究佛學的人，對於佛典的聖言量不予承認，輕率否定它的權威性，常

## 妄言受惡報

從學者研究的角度提出「非佛說」的看法，這是很不當的。諸如《楞嚴經》不是佛說的，《四十二章經》不是佛說的，《大乘起信論》不是馬鳴菩薩造的，如此一來，這部經典不是佛說的，那部經典也不是菩薩造的，佛經就會沒有聖言量，缺乏可信度，甚至於讓人對佛教經典產生懷疑、不信，這個罪過很大。日常生活裡，我們也經常看到：有的人說話

或撰文時，隨便造謠某人說了什麼，但實際上對方根本沒說過；或者假借某知名人物之名，說對方會怎麼說，以此招搖撞騙。像這樣，人家沒有說過的話，捏造是對方所說，或者人家明明有說過的話，偽稱對方沒說，這很罪過。佛教的五戒就有一條「不妄語戒」，就是告誡學佛人不可妄說成「是」，不可顛倒是非，胡亂言語。不要以為隨便輕言一句，沒有關係，妄語的罪過很重，不能隨便假造人言。像在法律上，對於作偽證、造謠等說謊行為，也都認定是犯罪。因此，每一個人對於自己

的言語要謹慎，在不了解真相之前，切莫輕易論斷是非，最好「不說是非，不聽是非，不傳是非，不在乎是非」。自己心裡要有主，那麼對於世間的一切言語、文字、道理，就自有認定及主張，不會人云亦云，心起伏不定。

《菩提資糧論》的這首偈語告訴我們：在未能透徹了解甚深微妙法之前，或者還不了解大乘經義時，切不可妄下定論：「這不是佛說的」。假如讓人因而受害，動搖了他人信仰，甚至斷送他人的慧命，這種妄言的惡報是不堪設想的。要知道，隨意妄言都會觸法了，更何況是輕言「非佛說」！

# 甘願作憨人 209家族樂行善



圖/209行善家族提供

【本報新北訊】「我有我的路，有我的夢；甘願作憨人！」十幾個供貨給苗栗的北大傳統市場的批發商好朋友，有人賣雞鴨鵝，有人賣海鮮、衣服、鞋子、皮蛋、花生糖，各不相同，半年前突然覺得每個月聚餐，浪費錢又對社會無益。他們想起五月天的歌曲《憨人》，不願腦袋空空當米蟲，發想成立「209(愛你久)行善家族」每月捐款做公益，目前已有二百三十一名會員，最遠來自台中、高雄，目標號召千人加入。創始成員後來在「209行善家族」中成立「VIP核心總部」，部長黃重元說，原本僅先設定二十個好友、每月

各捐五百元做公益，後來理念被認同，沒想到，三個月就有超過一百名菜市場批發商、零售攤商加入，於是組織分工成立幹部，普通會員仍每月捐五百元，分會長和顧問捐二千元、監委與督察捐八百元。他們將愛心鎖定在孤苦小孩和重度身心障礙者，平均每月募集十餘萬元，其中七成款項用來購買物資和食物，捐給育幼院和教養院，當月必須花光不留錢，其餘三成存為各地市場攤商的急難救助基金，特殊困難則可額外募款，曾經十天募到四十幾萬。

黃重元說，外界總認為北部地區社會福利資源較多，但他們將愛心擴大到中部、南部、東台灣。如果北部教養機構構構已窘困，南部、東部偏鄉可能更糟，但目前209行善家族的能力僅及宜蘭至苗栗。黃重元說，這條路或許孤單，也許有人質疑，但是他們募多少捐多少，絕不強求，也不成立協會，堅持走自己的路，甘心作憨人！「209行善家族」也不以此為限，希望有一天會員能突破千人，並將愛心擴大到中部、南部、東台灣。

## 揪甘心 派出所變身安親班

【本報花蓮訊】派出所也兼安親班？花蓮縣吉安派出所每天下午五時多，不時傳出學童嬉笑聲，原來是對面的吉安國小因家長工作忙碌，無法準時到校接孩子回家，由熱心員警接管，讓小朋友下課後可以到派出所休息寫作業，家長直呼「揪甘心」！校長李國清表示，導護老師頂多值班到五時，一遇到

天氣 台北 14-19 多雲 桃園 13-19 多雲 新竹 13-20 多雲時晴 台中 13-23 多雲時晴 嘉義 13-21 多雲時晴 台南 13-21 多雲時晴 高雄 15-22 多雲時晴 花蓮 15-19 多雲短暫雨 台東 15-22 多雲短暫雨

東京 1-10 曼谷 24-32 雪梨 21-32 洛杉磯 10-17 紐約 -8~-2 里約 25-34 日內瓦 6-9 倫敦 8-16 羅馬 5-15 約堡 17-25 香港 14-18 福州 8-14 昆明 3-8 武漢 2-14 上海 5-13 南京 2-13 西安 -2-10 青島 -1-8 北京 -3-9 瀋陽 -15~-1

## 【妙眼看世界】

### 始祖喚阿宅 鄉民大呼血統純正

有多久沒翻看自己家的族譜呢？有個PTT鄉民翻族譜時，發現一個驚人的事實，讓其他鄉民大呼「血統純正！」鄉民XijinPing56在PTT八卦版發文，貼上自己家的族譜照片，只見族譜上第一行就寫著「始祖名喚『阿宅』」，XijinPing56表示，「看來我才是血統純正的宅宅！」許多鄉民看到族譜後，紛紛留言：「原來你是宅宅的後代」、「對不起我嘴角抽動了一下，希望您祖先不要介意」、「阿宅也有血統的啊，失敬」、「血統純正」、「阿宅世家」、「先祖在上受晚輩一拜」、「系出名門！」



圖/妙顯